

## 共同富裕勇争先

### 农田轮作 农作物套种

# 村头镇孔山村取回“致富真经”

本报讯(记者 徐抒敏 刘王超 通讯员 郑凌 黄怡 乔)眼下正值毛豆收获的季节,9月15日上午,在村头镇孔山村毛豆种植基地中,一串串沉甸甸、绿油油的豆荚挂满豆秆,田间地头三五成群的村民正在采收、分拣、打包,现场一派繁忙景象。

“这两天天气很好,适合摘毛豆,每个人平均下来一天能摘两百多斤,5毛钱一斤,一天能有100多块钱的收入。”当地村民余美丹说,每到秋收季,村里因人手不够,就会请他们过来帮忙,挣钱、顾家两不误。

为壮大村集体经济,去年村两委便向外“取经”,在农业方面做足“功课”。今年6月,在衢州市农业科学研究所的引荐下,该基地试种了毛豆新品种——衢鲜3号。该品种具有生长周期短、产量高、口感鲜美等特点,深受市场青睐,销路不愁,目前已销往常山、衢州等地。

“我们这季的毛豆已经进入了盛产期,每亩产量约1500斤,每天用工量大概20人左右。”孔山村党支部书记、主任汪秋仙相告,按照市场每斤大约2.6元的价格,能为村集体带来3万余元的收



入。

据了解,等这一批毛豆采摘完后,就能马上进行油菜的种植。通过套种轮作模式提高农田利用率,真正实

现了土地高效利用的“无缝衔接”。“明年我们将利用村里的抛荒地,扩大毛豆种植面积,促进农业增效、农民增收。”汪秋仙表示。

## 燃气具安全宣传进社区 筑牢安全“生命线”

本报讯(记者 余晓群 通讯员 陆芹柳)今年9月是第45个全国质量月,为组织开展好2022年“质量月”活动,9月19日,开化县市场监督管理局联合浙江省燃气具和厨具厨电行业协会开展了燃气具安全进社区主题活动。

“煤气灶连接软管容易老化,所以一定要定时查看并及时换管子。”活动现场,县市场监管局、浙江省燃气具和厨具厨电行业协会燃气具调压器分会入选品牌企业、开化县天然气有限公司、开化巨能燃气有限公司等工作

人员以专业角度解答居民用户提出燃气具使用遇到的问题,同时向居民宣传普及燃气具安全使用须知。

工作人员也走进用户家中,现场更换燃气调压器及燃气软管,将正确使用燃气的宣传引入每一个家庭,提高居民正确使用燃气的安全意识。

据悉,此次“质量月”活动主题是“推动质量变革创新、促进质量强国建设”,是我县建设质量强县的重要举措。前期,市场监管局已经开展了先进质量管理方法典型案例交流会、线上质量基



础知识宣传、质量月活动进企业、质量监督检查等一系列活动,切实维护市场秩序,全面促进产品质量、服务质量、工程质量等提升,推动全

县人民牢固树立质量第一意识,营造政府重视质量、企业追求质量、社会崇尚质量、人人关心质量的良好氛围。

## 池淮镇：“五香小镇”里的“生力军” 让共富醇香蔓延

(上接一版)同时,还聘用有劳动能力的残疾人在自家的瓜田工作,也会经常去衢州给全市的瓜农培训。“一路走来,虽不平坦,但我会继续做一个脚踏实地的朴实农民,继续做大‘瓜果乐园’。”张老拐说。

**共富:茶旅融合新路子,“长出”致富金叶子**

他叫余华军,从事龙顶茶种植加工产业已经有20多年。几年前的一场大病,让余华军双目失明,再也看不到这个多彩的世界。但每天,他都会让自己的妻子带着他上茶山。他说,一芽一叶组成的茶山,在他的脑海

里,仍然是彩色的天地。

通过“公司+合作社”的形式发展至今,目前余华军在当地种植龙顶茶的规模已达1500亩。附近村子的不少村民也在他的茶园,实现了就业。

“我一天能采9斤至10斤,刚开始一斤30元,后面茶叶芽头多了,钱也多一点。”“一般多的时候有十几斤,能有200多元钱一天。”附近的采茶工告诉记者,每到茶叶采摘季节,就是大家最忙的时候,很多人都在家门口赚起了钱。

“我们现在的合作社有134户,每年一亩茶园,工人

能挣一万元左右,像我们就70%的成本,基本上都是作为他们的收入。”余华军说。

如今,余华军还谋划起了以茶旅结合的方式带动产业的发展,在自家的茶园里套种了樱花等一些珍贵的树木。在扮靓自己茶园的同时,也打造了一个以茶文化为主题,集生产、销售、体验、展示、旅游、民宿等多个业态的开化龙顶茶文化园。“从乡村振兴来说,首先要产业振兴,才能富民,所以我们就是做好茶产业的基础上,来建这个茶文化园。”余华军坚信,好山好水出好茶,凭借着

开化优越的自然条件、湿润的气候、温暖的阳光,开化龙顶茶的明天将更加美好!

**记者手记**

乡村振兴,产业先行。如何用好山好水换来好收成,如何让更多的村民在家门口创业致富,我们看到池淮镇的“共同富裕”并不是说说而已,而是切切实实将产业发展落到促进农民增收上,每个人、每个群体、每个产业都在努力,我们有理由相信,在大家的共同努力下,“生态优先、绿色发展”的高质量发展道路将在池淮越走越宽。

## 我县开展产科质量安全督导检查工作

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 陈清燕)日前,县卫健局组织对设置在县人民医院的县孕产妇、新生儿抢救中心开展了现场评估,并对县人民医院、县妇幼保健院两家助产机构开展了产科质量安全督查工作。

结合我县产科质量现状,专家组从实地察看、现场提问、查阅病例、急救演练等四方面出发,重点围绕剖宫产率控制、胎心监护解读能力、高危孕产妇五色管理及危急重症急救救治能力开展了重点督查指导。

急救演练结束后,专家组进行了现场点评,探讨了在实际工作中遇到的影响产科儿科安全的重要环节,如何做好危急重症患者的评估、知情谈话及抢救药品规范使用等进行了全面交流。

## 创建全国文明城市 做文明有礼开化人

### 开展路域环境整治



连日来,开化县交通运输行政执法队加强路域环境巡查,加大创文宣传力度,集中清理整治公路两旁非法公路广告牌。

接下来,开化交通执法队将进一步改善和提升交通运输环境,扎实推进我县文明创建工作。

通讯员 江健芳 方永前 摄

## 城市蝶变 文明同行 开化“创”出幸福生活

(上接一版)

文明风尚在广为弘扬,漫步在开化的大街小巷,随处可见一抹“志愿红”;驻足于城市街头,街道上川流不息却井然有序;过斑马线时,文明礼让深入人心,市民文明素养不断提升。

一些群众从一开始的不理解、不支持,到如今发自内心地支持、参与,在此过程中,我们创出了城市新形象,浓厚了文明新风尚,更提升了群众幸福感。创文,不仅仅是为了争取荣誉,更重要的是将其作为推进民生的新助力、城市发展的新契机、实现共富的好抓手。多年来,县委、县政府以民生为本,坚持“创建为民、创建靠民、创建惠民”理念,一个个城市顽疾相继解决,一件件民生实事落到实处,一处处崭新变化温暖人心,让人们看到了这座国家公园城市的潜质与优势,以及未来发展的光明前景。

凝聚产生力量,团结诞生希望。近年来,开化发生了巨大蝶变,城市文明幸福的成色不断增加,让我们携手奋进,不畏险阻,为高质量创成全国文明城市踏实前行!

## 浙江银典拍卖有限公司拍卖公告

受开化县科创投资集团有限公司委托,定于2022年9月29日(星期四)下午2时在开化县芹阳办事处钟山路24号浙江银典拍卖有限公司2楼拍卖厅拍卖。

一、拍卖标的及起拍价:开化创业谷三期整合提升项目(孵化园东侧地块土

石方工程)宕渣,数量65781立方米,起拍价164.5万元。

二、拍卖方式:有保留价的增价拍卖。

三、标的咨询和展示:自公告之日起即行咨询和展示。

四、竞买报名:自公告之日起开始报名截止9月29日

上午12时止。个人凭身份证,单位凭营业执照复印件,法人委托书到开化县芹阳办事处钟山路24号办理报名手续,报名费每人100元。

五、信用保证金:竞买本次拍卖标的信用保证金为60万元,竞买保证金以实际到账为准。交款户名:浙江

银典拍卖有限公司。账号:1209210009201291429,开户行:工行衢州分行。未成交保证金三日内退还(不计息)。

联系电话:0570-6022680 8888192 15068933085(693085) 浙江银典拍卖有限公司 2022年9月20日